

Shanghai Law

Journal

力

扫一扫. 或搜微信号 "shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 5707 期 2018 年 1 月 22 日 星期一 农历十二月初六 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.jfdaily.com

推动宪法与时俱进完善发展

新华社论贯彻落实党的十九届二中全会精神

□据新华社报道

党的十九届二中全会指出, 我国宪法必 须随着党领导人民建设中国特色社会主义实 践的发展而不断完善发展。这是我国宪法发 展的一个显著特点,也是一条基本规律。 既保持宪法连续性、稳定性、权威性,又 推动宪法与时俱进、完善发展, 是我国宪 法发展的必由之路。

"法与时转则治,治与世宜则有功。" 宪法只有不断适应新形势、吸纳新经验、确 认新成果,才能具有持久生命力。从1954 年我国第一部宪法诞生至今, 我国宪法一直 处在探索实践和不断完善过程中。1982年 宪法公布施行后,分别于1988年、1993 年、1999年、2004年进行了 4次修改。这 几次修改顺应实践和发展的需要, 有力促进 了改革开放和社会主义现代化建设。实践表

明,我国宪法是同党团结带领人民进行的实 践探索紧密联系在一起的, 随着时代进步、 党和人民事业发展而不断完善。

实践发展永无止境, 法治建设没有完成 时。自2004年修改宪法以来, 党和国家事 业又有了许多重要发展变化。特别是党的十 八大以来, 以习近平同志为核心的党中央团 结带领全党全国各族人民毫不动摇坚持和发 展中国特色社会主义, 创立了习近平新时代 中国特色社会主义思想,统筹推进"五位一 体"总体布局、协调推进"四个全面"战略 布局, 推进党的建设新的伟大工程, 推动党 和国家事业取得历史性成就、发生历史性变 革。党的十九大对新时代坚持和发展中国特 色社会主义作出重大战略部署, 确定了新的 奋斗目标。新时代、新方位、新思想、新使 命、新目标,决定了我们又一次面临推动宪 法与时俱进、完善发展的历史节点。

对宪法进行适当修改, 由宪法及时确认 党和人民创造的伟大成就和宝贵经验、以更 好发挥宪法的规范、引领、推动、保障作 用,是实践发展的必然要求,是新时代坚持 和发展中国特色社会主义的必然要求。把党 和人民在实践中取得的重大理论创新、实践 创新、制度创新成果上升为宪法规定, 有利 于更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特 色社会主义中的重大作用, 有利于促进全党 全国各族人民思想更加统一、行动更加有 力, 奋发有力地贯彻落实习近平新时代中 国特色社会主义思想和党的十九大作出的 战略决策和工作部署, 共同开创党和国家 事业发展新局面。

党中央决定对宪法进行适当修改, 是经 过反复考虑、综合方方面面情况作出的,既 顺应党和人民事业发展要求, 又遵循宪法法 律发展规律,是事业需要、人心所向。我们 要从政治上、大局上、战略上充分认识这次 宪法修改是事关全局的重大政治活动和重大 立法活动, 是党中央从新时代坚持和发展中 国特色社会主义全局和战略高度作出的重大 决策, 也是推进全面依法治国、推进国家治 理体系和治理能力现代化的重大举措。在党 中央集中统一领导下,在广察民情、广纳民 意、广聚民智的基础上, 把党的十九大确定 的重大理论观点和重大方针政策特别是习近 平新时代中国特色社会主义思想载入国家根 本法, 体现党和国家事业发展的新成就新经 验新要求,在保持连续性、稳定性、权威性 的基础上推动我国宪法又一次与时俱进, 必将为新时代坚持和发展中国特色社会主 义提供有力宪法保障,更好地凝聚起全党 全国各族人民的意志和力量, 为实现"两 个一百年"奋斗目标和中华民族伟大复兴 中国梦而不懈奋斗。

上海市政协十三届一次会议今日9时开幕

确保换届选举自始至终风清气正

市政协十三届一次会议昨举行预备会议 吴志明主持

□记者 胡蝶飞 夏天

本报讯 昨天,市政协十三届一次会议举行 预备会议, 十二届市政协主席吴志明主持。

会议审议通过了市政协十三届一次会议主席 团成员和秘书长名单、主席团会议主持人名单, 会议议程和日程,提案审查委员会名单。

吴志明代表十二届市政协主席会议,向新一 届市政协全体委员和主席团成员表示祝贺,预祝 市政协十三届一次会议圆满成功。他说,新一届市 政协必将紧密地团结在以习近平同志为核心的中 共中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,在中共上海市委领导下,不断开创上 海政协工作新局面,为上海当好新时代全国改革 开放排头兵、创新发展先行者作出新贡献。希望大 家自觉把思想和行动统一到中央换届要求上来, 自觉增强政治意识、大局意识、核心意识和看齐意 识,牢记党和人民的重托,履行好委员的职责,把 纪律和规矩挺在前面,严格遵守换届纪律和会风 会纪规定,确保换届选举自始至终风清气正。

根据有关要求,全体参会人员还集中观看了 警示教育片《警钟》《镜鉴》。

本报讯 上海市政协十三届一次会议定于 1 月22日上午9时在上海世博中心开幕。

上海人民广播电台中波 990 千赫、调频 93.4 兆赫, 东广新闻台中波 1296 千赫、调频 90.9 兆 赫,上视新闻综合频道和东方网,将现场转播大 会开幕实况。









上图:委员们在市政协十 三届一次会议预备会议现场

左图: 政协全体参会人员 正在集中观看警示教育片《警 钟》

记者 王湧 摄

"幼托"教育问题 成今年"两会"关注点

市政协6位新委员 参会履职记